

免签、落地签政策,让国人出行更方便

2018年,你的护照越来越给力

本报记者 叶晨

2018年,中国游客手上的护照可是越来越“给力”了。

近日,外交部更新了中国普通护照免签/落地签目的地名单,阿联酋成为第11个与我国互免普通护照签证的国家。此外,还新增加蓬、卢旺达单方面落地签。目前,已有60多个国家和地区对中国实行落地签或免签。

免签和落地签国家越来越多,体现了中国旅游产业什么样的背景?又会为游客带来哪些具体的便利?且听钱报记者慢慢来解读。



突尼斯蓝白小镇

中国出境市场潜力巨大
多国开始对应放宽签证

据2018年1月8日召开的全国旅游工作会议资料消息,2017年我国人均年出游已达3.7次,其中出境旅游市场为1.29亿人次,相比2012年增长4580多万人次,按可比口径年均增长9.17%。

显然,出境旅游已成为中国人出门旅游的主要模式,这不仅体现了中国公民生活水平的提高,也给诸多境外国家发出了一个信号——更多的中国游客要来了。

2017年2月,北非国家突尼斯宣布对中国实行免签,游客最长可停留90天。在谈到对中国市场重要性的评估时,突尼斯旅游部门曾明确表示:“中国是全球出境游客最多的国家,每年数以亿计,这一市场对突尼斯旅游业至关重要。”

当然,中国游客的购买力仅是推动多国

对华实行免签(或落地签)的原因之一。在全球200多个国家中,中国护照在签证数量排名上其实不靠前,但随着中国在外交关系、签证互惠、安全风险以及移民限制等方面的提升并受到认可,其含金量也在迅速攀升。

跟着签证政策游世界
春节去这些国家得留意

距离春节还有将近1个月的时间,很多小伙伴已经开始安排春节的出游计划。新增免签及落地签国家那么多,该如何选择目的地呢?

2017年对中国公民实行免签的塞尔维亚以及突尼斯都非常值得推荐。

前者是中东欧地区第一个与我国达成互免签证协议的国家,建筑精致、文化古朴,其首都贝尔格莱德虽不是个“优美”的城市,但

街头巷尾的热情气质却使它成为欧洲最令人激动的城市之一。

后者倚傍地中海,隔海与意大利西西里岛相望,它不仅汇集了海滩、沙漠、山林等多种自然景观,也是古代迦太基文明的滥觞之地,风光与人文都无比丰富。

讲完新目的地推荐,再说说老牌的落地签旅游胜地——泰国。2017年泰国游异常火爆,原本只需三天的泰国旅游签证办理时间延长到了7~10天,有些甚至要15天以上。因此,许多人宁愿多花2000泰铢办理落地签。

不过春节期间是泰国的旅游旺季,游客在办理落地签证或者通关时需要排长队等候,特别是在客机集中降落的时间段需要等候1~2小时甚至是3小时以上。所以计划去泰国旅游、且办理泰国落地签的小伙伴,一定要预留足够的时间办理各种手续。

在线办签、VR选房、刷脸入住

黑科技,让旅行的幸福感更多一点

本报讯 2018年,在线预订旅行已经变得越来越便捷,而这一切很多都是“黑科技”带来的。

科技与人工智能让游客的体验随技术进步实现质的飞跃,比如像看电影、坐飞机可以提前选座一样,住酒店前在线选房,30秒即可“刷脸”搞定入住等。通过开启智能化新模式,消费者不仅有更好的预订、入住体验,还有诸如在线办签证等让游客说走就走的可能性更大。2018年,这些“黑科技”将帮助游客提升旅行幸福感。

在线选房、刷脸入住
酒店入离越来越智能

“在线选房”结合了酒店数字化室内地图、VR等技术,对消费者而言,能够身临其境地了解酒店室内设施,观看到房间内的720°全景甚至窗外的环境;对房间细节一目了然,更好地满足消费者个性化住店需求,使体验实现从“订酒店”直接提升到“订房间”。

在酒店办入住时,排队人数多,遇到熟人等尴尬场面,相信很多消费者深有体会。现在,去哪儿网等推出了极速办理入住的“人脸识别”技术。用户到达酒店后,只需用身份证在“酒店自助入住机”上轻松一刷,通过人脸识

别系统识别,即可快速办理入住或离店。

携程推出的自助入离机可以帮助消费者像自助值机一样办理入住、离店等。同时,自助入离机还囊括了自助离店、续住、房卡发放、电子发票及纸质发票预约等功能。此外,现场预订酒店的消费者还可以在自助入离机上下单,体验在线选房、自助入住等创新服务。

在线自助签证
办签时间缩短一半

自动填表、自动送签、自动跟踪……目前,携程、飞猪等都可以为游客提供在线办签的便捷服务,相比线下办签,节省了旅游者的时间和成本,提高出签效率。

如携程的在线签证是一套从签证填写到出签的自动化、智能化系统,客户可以在手机客户端下订单并上传签证所需材料,携程在线预审相关材料。对于用户来说,只要在线填写申请表,无需提交纸质材料,还可选择是否保存下次使用。客人下单后通过自拍上传照片,携程根据不同国家的尺寸要求进行统一修改提交或打印。审核过的材料,通过在线自动填写系统,自动录入领馆签证申请网站。客户通过进度查询,就可以看到自己签证进度。这一系统适用携程所有需要填写个

人签证申请表的国家,电子签证国家在线提交信息后直连领馆网站,自动出签。再次办签时,直接从携程签证数据库中选择可用的办签材料进行复用,节省客人办签时间。

出境WiFi
可先用后付还免押金

出境WiFi是出国旅游的必备神器。但由于WiFi设备本身成本较高,预订时往往会要求旅客上交一笔押金。而现在,一些在线旅行商推出了免押金服务。

比如,携程旅游推出了出境WiFi“先用后付免押金”,消费者只要消费行为良好且“程信分”积分达到650分以上,便可享受该服务。“程信分”是基于个人旅游出行产生的信用评价体系,结合消费、社交、履约能力等给出的综合评分,由携程大数据计算产生。

这一服务覆盖携程平台9成以上WiFi产品,海外上百个国家和地区。这意味着,出境游“说走就走”进一步成为现实。除了WiFi免押金之外,“程信用”体系还将被应用在旅游的各个场景,包括酒店闪住、国内租车等,未来预计还将应用在签证办理等多个方面,让消费者出行更便捷。

本报记者 鲁佳



关注“钱江晚报悠游天下”微博,看看哪些国家和地区可以“说走就走”。